

Бібліографіческий листокъ

Записки Е. Метаксы. Съ предпословіемъ и примѣ-
чаніями **В. Ильинскаго.** Пгр. 1915 г. Цѣна 1 р. 50 к.

„Записки флота капитанъ-лейтенанта Егора Метаксы, заключающія въ себѣ повѣстованія о военныхъ подвигахъ Россійской Эскадры, покорившей, подъ начальствомъ адми-рала Федора Федоровича Ушакова, Іонические острова, при содѣйствіи Портъ Оттоманской, въ 1798 и 1799 годахъ“, не совсѣмъ незнакомы читателямъ „Русской Старинѣ“, помѣ-стившей въ прошедшемъ году (февраль и мартъ) сообщен-ное г. Ильинскимъ интересное изложеніе ихъ и нѣсколько отрывковъ, Метакса—по всей вѣроятности тотъ самый, о кото-ромъ (догадка М. О. Гершенауна, „Грибоѣдовская Москва“). вспоминаетъ Чайкій въ „Горе отъ ума“:

А этотъ... какъ его... онъ турокъ или грекъ...
Тотъ черномазенький, на ножкахъ журавлиныхъ,
Не знаю, какъ его зовутъ,
Куда ни сунься, тутъ какъ тутъ
Въ столовыхъ и гостиныхъ...

„Прекрасно образованный, начитанный, вдумчивый человѣкъ“, характеризуетъ его издатель; „искренно пре-даный новому своему отечеству, высоко ставившій до-стоинство Россіи, стремившійся оставить потомству и со-служивцамъ полезное назиданіе и воодушевляющіе при-мѣры... Вдумываясь вмѣстѣ съ авторомъ „Записокъ“ въ положеніе Ушакова, въ картиенно-изображенную обстановку, при какой русскимъ приходилось дѣйствовать, вполнѣ при-соединившись къ его мнѣнію, что экспедиція Черномор-скаго флота въ Средиземное море въ 1798—1800 г.г. „по-другъ важный и многотрудный“, что его славные резуль-тыта получились прежде всего благодаря практическимъ талантамъ знаменитаго Черноморскаго флотоводца“. Увле-кателю интересная книга эта тѣмъ цѣннѣе, что предста-вляетъ собою до сихъ поръ неиспользованный материалъ для исторіи нашей войны съ Франціей въ Средиземномъ морѣ и для біографіи адмирала Ушакова.

Публицистъ-гражданинъ. Литературный сбор-никъ, посвященный памяти Г. К. Градовскаго. Издание Кассы взаимопомощи литераторовъ и ученыхъ. Пт. 1916. Цѣна 2 руб.